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１ 目的

聖籠町選挙管理委員会が今後の施策の参考とするため。

２ 調査対象

調査概要
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対象者 1,750人
（R5.12.1時点での選挙人名簿登載者から年齢階層ごとに250人ずつを無作為抽出）

階層 回答依頼者数（人） （参考：Ｒ５町議選有権者数）

２０代 ２５０ １，２４４

３０代 ２５０ １，６５８

４０代 ２５０ １，８１２

５０代 ２５０ １，７５７

６０代 ２５０ １，６６５

７０代 ２５０ １，６８７

８０代 ２５０ １，１２０

合計 １，７５０ １０，９４３



３ 調査方法

⑴ 依頼方法 対象者に郵送にて依頼

⑵ 回答方法 ①②いずれかの方により回答よりしてもらう。
① google formを使用したインターネット経由での回答
② 紙の回答様式を郵送にて返送

４ 調査期間

調査概要
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Ｒ５．12．18 ～ Ｒ６．１．15

５ 回答状況

⑴ 回答者数 ６０５人
（ 郵送等による紙面での回答：５１２人 インターネット経由での回答：９３人 ）

⑵ 回答率 ６０５人 ／ １，７５０人 ＝ ３４．６％

６ 集計・分析の方法

・比率は百分率で示しており、小数点以下を四捨五入して算出した。そのため、個別データの比率を
足しても合計比が100％にならない場合がある。

・設問ごとに未回答の場合があるため、個々の設問の回答数の合計が回答者総数と一致しないことが
ある。



１ 設問と回答

アンケート結果
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Ｑ１ あなたのお住いの地区の小学校区を教えてください。

ア 山倉学区 イ 蓮野学区 ウ 亀代学区

212 186 203

Ｑ２ あなたの年齢（回答日時点）の年代を教えてください。

20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代

44 75 74 72 123 138 77



アンケート結果
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Ｑ３ あなたの性別を教えてください。

ア 男性 イ 女性 ウ その他

272 328 2

Ｑ４ あなたの世帯の状況を教えてください。

ア 単身世帯 イ 核家族世帯 ウ その他の世帯

61 332 205



アンケート結果
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Ｑ５ 普段、選挙があったときに、投票に行くようにしていますか？
あなたの気持ちにもっとも近いものを教えてください。

ア 必ず行くように
している

イ 出来るだけ行く
ようにしている

ウ 選挙の種類や争
点によっては行く

エ 積極的に行こう
とは思っていない

オ 全く行く気が
ない

カ よくわからない

352 173 47 17 8 4



アンケート結果
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Ｑ６ 昨年８月に聖籠町長選挙が実施されました。あなたは投票に行きましたか？

ア 投票に行った イ 投票に行かなかった
ウ 別の場所に居住していたな
ど、投票権が無かった

516 73 11



アンケート結果
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Ｑ７ （前の質問で「聖籠町長選挙」の「投票に行かなかった」のみ）

投票に行かなかった理由のうち、あなたに最も当てはまる理由を教えてください。

ア 仕事や家事、
学業などが忙し
く、投票所に行
けなかった

イ 投票所に行
く交通手段がな
かった

ウ 自分がどの
候補者に投票し
ても何も変わら
ないと思った

エ 投票に行く
こと自体が面倒
だった

オ 体調などの
身体の事情で投
票に行けなかっ
た

カ どの候補者
に投票してよい
か、よくわから
なかった

キ その他

25 1 12 4 15 16 6

注：
・Ｑ６にて未回答の方がＱ７で回答をしているケースがあったが、
そういった方の回答も計上しているため、回答数がＱ６イ＜Ｑ７と
なっている。

・年代別・地区別の回答は、割合でなく実数にてグラフを作成している。



アンケート結果

9

Ｑ８ 今年８月に聖籠町議会議員選挙が実施されました。あなたは投票に行きましたか？

ア 投票に行った イ 投票に行かなかった
ウ 別の場所に居住していたな
ど、投票権が無かった

507 87 7



アンケート結果
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Ｑ９ （前の質問で「聖籠町議会議員選挙」の「投票に行かなかった」のみ）

投票に行かなかった理由のうち、あなたに最も当てはまる理由を教えてください。

ア 仕事や家事、
学業などが忙し
く、投票所に行
けなかった

イ 投票所に行
く交通手段がな
かった

ウ 自分がどの
候補者に投票し
ても何も変わら
ないと思った

エ 投票に行く
こと自体が面倒
だった

オ 体調などの
身体の事情で投
票に行けなかっ
た

カ どの候補者
に投票してよい
か、よくわから
なかった

キ その他

24 1 24 3 20 17 5

注：
・Ｑ８にて未回答の方がＱ９で回答をしているケースがあったが、
そういった方の回答も計上しているため、回答数がＱ８イ＜Ｑ９と
なっている。

・年代別・地区別の回答は、割合でなく実数にてグラフを作成している。



アンケート結果
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Ｑ10 最近の選挙では、年齢層を問わず投票率が低下する傾向があります。有権者が選挙に行かない
理由として、あなたがそうだと思う理由を選んでください。（複数回答可）

ア 仕事や家事、
学業などが忙し
く、期日前投票
や投票日当日に
投票できない

イ 投票所へ行
く交通手段がな
い、または不便
である

ウ どの候補者
（政党）に投票
しても、何も変
わらないと思っ
ている

エ 投票所に行
くこと自体が面
倒だ

オ 病気などの
身体の都合で、
投票所に行くこ
とがむずかしい

カ どの候補者
（政党）に投票
すれば良いのか、
よくわからない

キ その他
（次の設問にて
自由記載）

111 57 406 195 69 296 30



アンケート結果
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Ｑ11 前の設問で「その他」を選択した方にお聞きします。あなたが考える「有権者が選挙に行かな
い理由」を下記に記載してください。（1/3）
※ 前設問にて「その他」以外の回答の方も記載がありましたが、それらも含めて御意見として掲載しましたので、掲載する回答数は

30以上になります。また、個人情報に関係する回答は、掲載を控えています。（Q13・Q14も同様）

地区 年代 回答内容

山倉学区 70代
農業関係に補助が多くて、一般のサラリーマンには住みにくい。若い人や子供にはよくてよ、働いている人には、
住みやすいとは思わない。

亀代学区 70代 高齢者は足、体の病気の方が多く、封筒での投票できたらと思いますが

蓮野学区 40代 冷暖房もなく環境が悪い

蓮野学区 50代 公約と結果が明確でない

山倉学区 70代 相応しい候補者がいない

山倉学区 40代

選挙ポスターやほかの掲示物、候補者の政党等 政治志向、施策が非常にわかりづらい。
長年議員をなさっている古株の方が多く「聖籠に昔から住んでいるなら知っていて当然」のような風潮が、他地
域から転入してくる住民の興味関心を低下させていると感じます。これは選挙に限らず全てにおいてです。
情宣が足りないと思います。わかりやすくアピールしてほしいです。

亀代学区 70代

誠意をもって投票しても裏での色々な事が後でわかってがっかりする事もたびたびで最近ではちょっと投票に行
くことを考えてしまいます。
何事も私たち国民住民の事は二の次、三の次でまずは当選して、私欲をふやす人が多数であるように思う。
聖籠町の議員さんにももっと勉強してほしい当選したら天下ではない。

山倉学区 30代
選挙に行く時、自分の時間を使って行くが、行った所で何も変わらない。
生活が豊かになる、利便性が上がるなどのメリットが感じられない。

山倉学区 60代
今の町会議員ほんとうに自分の考え方どうり仕事をしているか、又は、うかれば、自分が候補としての自覚をわ
すれている！もっと町民の力になってほしい！

亀代学区 60代 政治に興味を持っていない、投票して人を選ぶ事の重大さを理解できていない

蓮野学区 60代 議員の政策が単純すぎて投票に行く気がしない

山倉学区 70代
若い人の政治の関心度がない。議会で答弁されているが、なかなか見えてこない。トップリーダーとしてのまち
としてふれあいがない為、なにをしているかわからない。

蓮野学区 30代 聖籠町にあまり興味がないと思う

山倉学区 80代
体が弱っている人と年齢的に投票所までいけない人達は無理です。
家族が迎えたり送ったりしている人達が少ない。



アンケート結果
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地区 年代 回答内容

山倉学区 50代
どの選挙も、候補者の政策があまりにも似ていてだれに投票しても同じだろう、と思ってします。
記入式の投票に不安を感じる。（間違いなく書けるか）

山倉学区 70代 候補者に適任と思われる候補者いない

亀代学区 40代
今の町長が良くないので、その下に付いている議員に何の期待もできないから。
トップがダメな町の政治に興味を持てない。

亀代学区 70代 立候補者が具体的指針を示していないと思われる

山倉学区 50代
皆様にわかりやすい情報・メリット・デメリットの表示、観光・コストコやアウトレット室内あそび場、聖籠町
独特のアピール

蓮野学区 70代

議会では住民が要望する案件とかなり乖離している。
何をやっているのか理解できないので興味がわかない。
直ちに改善してほしい課題は多くある。
加えて町当局の答弁がわかったようでわからない。予算が無いなどわかりきった事。
みんなで知恵を出し合い解決しようとする努力がたりない。
議会は形式的なやりとりでメリハリもない。
県議、国会などはなおさらの事！！

蓮野学区 40代
町の動きに関心がない。何をしているのか、自分は何にあてはまっているのか、自分に有利かまったくわからな
い。広報興味をひかない。

蓮野学区 60代
まあどの政党に入れても殆んど変わらないと思っています。
選挙には毎回期日前投票も利用しています。

山倉学区 60代 多くの政治家が自分の利益しか考えていないため

亀代学区 60代 投票所の雰囲気が悪い。しかたがないとは思うが、立会人にジロジロみられている様でイヤ

蓮野学区 70代 自分の一票で当落が決まるとは思われない。(但し、比例代表の場合を除く）

蓮野学区 50代 選挙自体に興味がない

蓮野学区 60代
集落の投票所の知人(立会人等）に見られたくない。「期日前投票」で解決している人もいます。筆者もその一人。
高齢になり、あまりに衰えた姿をみせたくなくて「期日前投票」さえ行かなくなった母がいます。
困ったものです。

Ｑ11 続き（2/3）



アンケート結果
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地区 年代 回答内容

亀代学区 60代
私は選挙にとても興味を持っています。だれに投票するかなど。なので期日前を使おうか。自分か使える手段で
投票に行きます。行かない人はどんなにあれこれ用意しても行かないと思います。
それをどうするか？若い人達はスマホでポチッ？高齢の方には自宅までおじゃまする？

亀代学区 70代
町議選１つにとっても毎回投票に行くのですがいつも4年間何も皆の為の仕事が出来ていない。
それでも毎回投票に行く。

山倉学区 70代 80代になると車の運転はどうだろうと思う。

蓮野学区 20代 利権政治やメディアの情報統制が常態化し、民主主義が機能してないから

亀代学区 70代 交通手段 遠いので 身体の都合

山倉学区 40代 興味がない

山倉学区 40代
町の選挙であれば、自分自身にも少なからず影響がある為、意義のあることと思うが、国県の選挙は正直、上記1
のウの回答の人が多いのではないかと思う。

蓮野学区 30代 忙しい

亀代学区 20代 期日前投票出来る場所が役場しかない。

亀代学区 30代
自分の場合は、人の目が気になってしまって(名前の確認、性別確認、容姿など)投票には行きたいけど、足が遠
のく

亀代学区 30代 候補者の掲げるモットーに魅力がない

亀代学区 30代
①有権者の中にa学生(サッカー学校等）bアパート暮らし等共に一時的な有権者もおりその者たちは将来まで責任
を負っていない人達が多くなったこと。②立候補者が勉強しなく「投票」に値しない人が多くなってきた事

Ｑ11 続き（3/3）
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Ｑ12 町選挙管理委員会では、町の選挙のほか、国・県の選挙も含めた様々な選挙の投票率向上策の
検討をしています。それら全ての選挙について、より多くの方に投票してもらうために、効果的
であるとあなたが考えるものを教えてください。（複数選択可）

ア SNS などを
活用した投票日
の周知などを、
今まで以上に積
極的に行う

イ ショッピン
グセンター等へ
の共通投票所の
開設など、投票
できる場所を増
やす

ウ 日ごろの候
補者や政党の活
動の状況が、有
権者に伝わるよ
うにする

エ インター
ネットを用いた
オンライン投票
など、簡単に投
票ができるよう
にする

オ 候補者や政
党がどう違うの
か、わかりやす
いように有権者
に伝える

カ 投票所への
交通手段を改善
する(期日前投
票時のエコミニ
バスの割引な
ど）

キ 効果的な対
策は思いつかな
い

ク その他

96 265 283 264 270 68 68 27



アンケート結果
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Ｑ13 前の設問で「その他」を選択した方にお聞きします。あなたが考える「より多くの方に投票し
てもらうために効果的だと思う施策」を下記に記載してください。(1/4)

※ 前設問にて「その他」以外の回答の方も記載がありましたが、それらも含めて御意見として掲載しましたので、掲載する回答数は

27以上になります。

地区 年代 回答内容

山倉学区 60代 前議員の功績、活動を示す。新候補者の実績とか、何で議員になりたいか詳しい説明！

蓮野学区 30代 親善大使などにもPRしてもらう。若いインフルエンサーにPRしてもらう。

蓮野学区 60代 なし

山倉学区 30代 安芸高田市の様にSNSで議会の様子をUPし、若者もみて興味を示すようにしてはどうか？

亀代学区 60代

世帯の有権者分をまとめてもらいそれを回収してもらう個人が記入したら誰を投票したかは見えなくしてもらい
世帯ごとに封をしたものを回収してもらう班長参加誰かにお願いするそれには何日か期間を設けて開票日に間に
合わせるとか。
今迄足がない人、不自由な人も投票できる。

蓮野学区 60代
有料１票１万円とか、商品券とか又は義務(強制)。罰金とか。投票すると住民税なしでもいいです。
低所得者に７万円も支払うくらいだから1票1万円(以上）にしてほしい

山倉学区 70代
立会人を同一人が長い間続けるのではなくもっと色々な人達に参加してもらう様にした方が良いのではないかと
思う。

亀代学区 30代
自分の考えに近い候補者が簡単にわかる(Yes or Noで設問に答える等）
シュミレーションがスマホでできたら良いです。忙しいと公約をゆっくり読む気になかなかなれない為

蓮野学区 70代
若い人もそうですが、80歳、90歳以上の人達の投票率も少ない。
投票所に行く足の確保があれば良いのかと。

蓮野学区 70代 12番の質問の投票所（事務局注記：共通投票所のこと。）をふやす

山倉学区 30代 選挙期間をながくする

亀代学区 70代 共通の投票所があれば、町内どこでも投票出来る。

蓮野学区 30代 設問11に書いたように、ネットでいつでも候補者の政策などが見られるといいと思います。

山倉学区 50代
お年寄りなどは自宅で簡単に投票できると良いし、小さな子供のいる方も、自宅でできるのであればやってみよ
うと思うのでは。個人的には投票所で記入するのが苦手で、いつも「スタンプで”〇”、”×”」を付けるだけ
ならいいのになー。と思ってしまします。



アンケート結果
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地区 年代 回答内容

亀代学区 70代 期日前投票所を学校区に一ヶ所は最低必要だ

蓮野学区 70代

町議限定①立候補者全員による合同立会演説会、又は、毎日防災無線を利用した候補者の３分間スピーチの実施。
②小中学生による議会の傍聴実習の強化、父兄並びに生徒に対する教育。
③投票所には受付担当者、監視員が居て圧迫感がある。旧来からこのスタイルは変わらない。生活スタイルや環
境が変わっているのに！本人確認さえ出来れば無人室での投票、etc、スマホ、マイナカードなどを活用して！！
知恵を出せば出来る。
④高齢者には足の悪い人多い、これからふえてくる、出前投票など自宅で投票できるように！！いつでもどこで
も投票出来る。
⑤立候補者に投票の〇〇方を義務化する。投票者にはザブーンの割引券(＠100×10枚）を配布？
⑥一番大切なことは選挙委員会がリスクを恐れず勇気をもって対策を実施する気概をもつことが大切！！アン
ケートを取るだけのポーズで終えてはならない。不退転の決意が必要！！

蓮野学区 40代
スマホでの投票。この町に住んでいて、今後も期待できるようなこと、よかったーと思えることが実際にあれば
よいが、何もないので、”投票にぜったいみ行きたい！”とは思えない。

山倉学区 60代 町で無投票した人にハガキでつたえる

蓮野学区 60代
選挙に興味がない若者が増えているなーと実感あります。私の子供40代(県外）なりますが選挙には行っています。
選挙体制はそんなに問題ないと思います。

山倉学区 60代 政治家の質を上げる

山倉学区 40代 候補者に魅力が無いから投票しない。周りの人に左右されない人に出馬してほしい。

山倉学区 70代

本人自体は何党を支持しているのか。はっきり明記して出馬する。
たとえば自民党の公認を受けなくても自分自身衆参議員選挙の時誰を入れているのか？
それが自分の支持政党だと思います。今までの選挙では皆さん全員無所属で出ています。
政党名を出しているのは共産党位です。
これからの選挙では出馬する本人が支持する政党名を書いた方がいいと思います。

蓮野学区 80代 不正の出来ない在宅投票の工夫。これしかないね！！

亀代学区 50代 投票率が伸びる様いろいろな事に挑戦して下さい。

亀代学区 50代 投票に行けばなにかしらプラスになることがあるなら足を運ぶ方も多くなるのでしょうか？

Ｑ13 続き（2/4）
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地区 年代 回答内容

亀代学区 60代 地区にこだわりなくどこでもできたらいいと思います。

山倉学区 60代 投票を義務化する

蓮野学区 70代 期日前投票時にも候補者(政党)の情報をもっと早く伝えてほしい。

亀代学区 30代 Q＆A方式で町の重大案件の方向性など個人の考えを短的に一覧化してあるとわかりやすい

蓮野学区 70代 郵便投票を可能にする。但し、期日前投票してもらう事。

亀代学区 70代 忙しい時に買い物ついでに投票出来るといいと思う。

蓮野学区 40代 今の政治家の方々が真に国民の事を考えてまじめに活動してくれればおのずと投票率は上がると考えます。

山倉学区 60代 物で釣るということではないけど、行ったら何かとくをしたようなかんじをあたえたらどうかな。

山倉学区 50代 真夏を避ける、任期があるのでムリかもしれないが、暑すぎて外に出るのがおっくうです。

亀代学区 60代 わからないです

蓮野学区 60代

在宅で投票できればと思います。ネットはできない人もいます。
郵送、人が集める、（「国勢調査」のように）開票に間に合うように早く動く必要があります。
本人の意思か確認が難しいかもしれません。「マイナンバー」も始まりました。
何かないものでしょうか。決定的結論は出ません。申し訳ありません。
また、棄権は禁止して、そういう人は「白票」を投じてもらうとか。

山倉学区 30代 投票した人に景品、食事券を配る、等、くじ・・・投票場に行くとお得があるようにする。

亀代学区 70代 自分で言った事を実行し目に見える活動に皆様にわかる仕事してください。

山倉学区 30代
佐々木駅やプラントに投票所を設置する。
投票に行った証明を提示することで飲食店などでサービスをうけられるようにする。

蓮野学区 20代 投票したらTポイントがもらえる

蓮野学区 30代
選挙の時しか出てこない議員候補者が多すぎる。政治と生活が離れすぎている。
私たちの生活が良くなれば、皆選挙に行くと思っている。

亀代学区 50代 特に不満がないから

山倉学区 50代
コロナ禍を契機として在宅勤務が広がりました。
選挙についても、なりすましを防ぐ新たな技術（方法）が開発され、スマホやPCからの投票が可能となり、在宅
での投票が可能にでもならなければ、投票率の向上は望めない気がします。

Ｑ13 続き（3/4）
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地区 年代 回答内容

亀代学区 20代
政治関係の用語を専門用語でなく、誰が読んでも分かりやすいような表現に言い換える。
各政党での政策の違いを分かりやすく表にまとめる。

蓮野学区 20代

若い世代(特に20代)が選挙にいかず投票率が低い。
それにより政策、公約は投票率が多い高齢者をターゲットにしたものになる。
そうすると若い世代への投資がなされない。人口減少に繋がる。という悪循環が生まれる。
そのためなぜ若い世代の投票が必要なのかを赤裸々に語るようなインパクトのある広報が必要だと思う。

山倉学区 50代
議会をインターネット中継により、有権者がリアルタイムで視聴できるようにして、議会の状況を確認し有権者
が投票するための情報を提供する。

山倉学区 30代

そもそも意識が低いので、意識を高めることが優先です。
投票しやすい状況を作っても、根本的な解決になりません。
もっと聖籠町を良くするために活動していることを知ってもらう必要があるのでは無いでしょうか。
結果、興味を持ってもらえないのは、町への関心や町長、町議に期待していないということではないでしょうか。

Ｑ13 続き（4/4）



アンケート結果

20

Ｑ14 最後の質問です。聖籠町で行う選挙について、あなたが期待することやご意見などがあれば、
記載をお願いします。（1/9）

地区 年代 回答内容

亀代学区 70代
・投票所までの交通手段を考えてほしい。
・投票したらクジなどでちょっとした景品があったらおもしろく投票率が上がるかな？

山倉学区 30代
開票の結果を早く知りたいので、投票時間を短くしてはどうか。
若い人が投票しやすい環境を整えてほしい（オンライン投票）
立会人の拘束時間が長いので、投票時間を短くするなど対応してほしい。

山倉学区 40代 特にありません。

蓮野学区 20代
「投票に行くことは大切」ということは勉強したことで理解はできているのですが、なかなか、自分の投票に
よって、何かが変わるという実感がなく、投票に前向きになれないのが実情です。

蓮野学区 60代 選挙の投票は確実に行われている。投票に行く若い世代に投票する手段をすればよいと思う。（スマホ投票）

亀代学区 40代
有権者には障がい者もいます。手話通訳を配置するなり点字板なり、下肢障がいなら車いす用スロープetcの配慮
がなさすぎ。特に手話通訳や筆談ボードがまったくない。手話言語条例制定にも関わらず不公平。

蓮野学区 50代 投票用紙を市の人が回収してまわる

山倉学区 70代 何も期待していません

山倉学区 40代
SNSを利用した広報なども新設、不在者投票の期日や時間も多くなり町として尽力はされていると思います。
あとは「カネ」をばらまいて票をもらう議員を減らすべきですね。
これでは公平な選挙の意味など全くありません。

亀代学区 70代 投票する場所を多くする

蓮野学区 60代 投票に行く人は必ず行くので、立会人が大変なので、投票時間の短縮

亀代学区 40代
どのような活動をし、実現できたのか。また、実現に向けてどのような段階であるのかを知りたい。
選挙前だけの活動に思えるところがある。活動が有権者に伝わっていないのではないか。

本設問については、聖籠町に限らず政治・行政に関しての多様な御回答をいただきましたが、本報告書においては設問の
趣旨を踏まえ、「聖籠町で行う選挙」に関連する回答のみ掲載します。あらかじめご了承ください。
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地区 年代 回答内容

亀代学区 70代
ケータイなど使って投票することができればと思います。体調の悪い時多くの人と会うのが嫌な時でも？
自分の生年月日（番った番号）（選挙の時の部落名、使う番号言って）を言って（決った人）投票するのは無理
でしょうか。

山倉学区 30代 とにかく住み良い町になるよう、志の高い方に立候補して頂きたい。

蓮野学区 80代 お年寄りや腰の曲がった人でも行ける様にする

山倉学区 60代 もっと若い方や女性の方が立候補しやすい環境づくりに努めていただきたいと思います。

亀代学区 60代
立候補者の具体的な方針、思い等、話が聞ける機会があると良い。
選挙カーでピーアールしてもあまり意味を感じない。

亀代学区 60代
年齢の高い人でも若い人も不自由な人でもその場に行きたくない人も今迄よりは投票しやすくなるのでは。
皆にかこまれて見られているあの雰囲気も工夫して欲しい。行きづらいかと思う。

亀代学区 70代 町議選において町から候補者の資料が遅れて回覧されたようです。

山倉学区 60代

選挙の街宣車を中止し、ポスターやパンフレットに活動方針、政策等を表示する聖籠は各家庭に無線が入ってい
るので日、時間を決めて各候補者の主張を聞ければ身近になると思う。
街宣車の騒音はやめてほしい。子供の昼寝、夜勤者、病気等の方に迷惑です。
氏名だけをがむしゃらに怒鳴るのはやめて下さい。

山倉学区 60代
候補者の目的や活動の目安 過去の活動なども知りたい。
ただでて受かれば、では意味がない 選挙活動の時だけは・・・と思います。
若くて、元気な選挙に気持しています。

山倉学区 50代 不正のないクリーンな選挙！！

蓮野学区 60代 選挙活動を１カ月（30日）位にしてほしい

山倉学区 70代
最近はあまり聞かなくなったが、選挙前に立候補者による討論会を開催したら
（テーマを町民から出してもらう）

山倉学区 70代 一家族であっても投票に行けない人。一人住まいの人の対応。町に対する今後のきたい。若者の意見の調査

亀代学区 30代
新人候補者は、これから実施したい事を、現候補者は、これまでやってきた結果とこれから実施したい事を具体
的に公表して欲しい。
名前を覚えてもらうだけの町議員選挙にしてほしくない

亀代学区 40代 いろいろな年齢層を考え、投票しやすい対策をお願いしたい。

Ｑ14 続き（2/9）
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地区 年代 回答内容

蓮野学区 70代 投票所の雰囲気がみんなにみられる。期日前投票をよく利用する

蓮野学区 70代
以前の事ですが期日前投票が役場の方で行っていた頃。ほとんど夜に行ってました。
自営業で忙しく、残業の毎日でした。8時近くでした。係の方があくびをされていて、遅くまで大変だと、自分の
ことの様で・・・ほんとうにご苦労様です。

亀代学区 20代 若者の投票率の向上

蓮野学区 80代
選挙の時だけでなく、時折選挙について啓発活動をつづけて行くことが大事ではないでしょうか。
前は国政県政になると投票率ががたおちだったようですが最近は町の選挙でも関心がないような気がします。

山倉学区 50代
町民が関心を持つことが投票所へ足を運ぶ行動につながると思うので、選挙に立候補される方も、他の候補者と
の違いや、自分が押し進めたい政策など分かりやすく伝えて欲しい。
そして、誰にでも優しい(投票方法や交通手段)選挙を作って欲しいと思っています。

亀代学区 20代 暑い時にやるのやめてほしい

山倉学区 60代 交通手段のないお年寄りに移動(車の）投票所が導入されれば投票率が少しは上がると思います。

蓮野学区 20代 誰が何をしたいのか、現実的に実行できるのか。分かりやすく、見やすい(SNS）のを期待しています。

亀代学区 30代 期待できる人材が出てきてほしい

山倉学区 60代 公約の検証をやってほしい。選挙の時だけに終わらない様に、しっかり報告してほしい。

亀代学区 40代 11.に記載の通り。いい加減古い体制の取り組みは終わりにするべき。

蓮野学区 70代
投票に行かない人をどうやって投票させるべきか。
選挙に関心をむかせるにはどうしたらよいのか、それが問題だと思います。

亀代学区 40代 オンライン投票

亀代学区 40代 若者の立候補(25～45歳くらいの）

亀代学区 50代

私達の生活をより良いものにするためには私たちの意見を反映させてくれる代表者が必要ですが、その代表者は
誰が適任であるかが良く分からないまま選挙を向かえるのが現状です。
日頃からすべての世代にも分かりやすい情報があると親しみやすくなるのではないでしょうか。
又、選挙に行くことの意味は親から子へと伝えていくことで、各個人の意識を高めていけるのではないでしょう
か。

Ｑ14 続き（3/9）
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地区 年代 回答内容

山倉学区 70代
候補者自体がもっと町民にアピールした方がいいと思います。
若い候補者は知らない人が多いと思います。活動自体も教えて欲しいです。

蓮野学区 70代

町議選に限定立候補者がどんな考えで何を主張しているのか知る機会があればベスト選挙カーの運動では名前の
連呼が中心！・・・前問13①議会が住民の要望をかなえられる手段であることを！！
議会だよりFMしばたの放送だけでなく、どんな議題が議論され解決されているのかしらせよ。
(簡潔に防災無線を利用して）むずかしいことはわからない。変な横文字語でなくわかりやすく・・・！！
投票所スタイルを現代風に！！バザールと協賛スパープラントで投票出来る。図書館、公民館、etc・・・！！

蓮野学区 40代

議員選挙うんどうの時、自宅玄関まで来て話をすること。
そのために道路に車をとめることはめいわくなのでしないでほしい。
特に道路に車をとめることは本当にめいわく。そのために1日に2回もとうれず、選きょの車が
道を譲ることもせず、自分がうしろにさがり、別の道をとおって帰った、町民にめいわくをかける行為を
してもいいのかーと思った。
会場にいる見守りの人、数人いますが、毎回同じ人、同じ部らくの人でとても気まずいです。
経ヒさくげんのためいなくてもよいと思う。又は、べつの部らくの人に来てほしいー。

山倉学区 70代 投票前に有線等で投票に行く事を呼びかけて欲しいです

山倉学区 60代 ある程度の集落をまとめて日時を決めてマイクロバスを出して、期日前投票をしてみては？

山倉学区 70代
大都市と違って有権者1万人足らずの聖籠町では期日前投票をやめた方がいいと思います。
税金の無駄遣いだと思います。
そんな金があるのだったら投票日に選挙にいった人にボールペンの1本でもやった方がいいと思います。

蓮野学区 80代

大切な日曜日。投票のために行動を制限されてしまうことは大変いやなことです。
家でゆっくりと投票出来る方策を考えて下さい。
スマホを利用するとか、投票用紙を回収するとか、まだあると思いますが、「出かけなくて良い。かんたんに投
票できる」方策を考えましょう！！

Ｑ14 続き（4/9）
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地区 年代 回答内容

山倉学区 30代

私は選挙には必ず行くようにしているので、行かない人の気持ちについてはあまりよく分からないのですが、や
はり候補者の方やその施策への理解が進まないので投票率が上がらないのかな、と思います。
選挙の際は、当選後に何をしたいのかのみではなく、現職の方々には現職時代に成果を上げたことを具体的に表
記するなど、よりはっきりとわかりやすく町民にアピールしてほしいと考えています。
聖籠町は県内でも若い年代の世帯が多い町なので、親が選挙に行く姿を子どもたちにも見せ、その手本となって
ほしいなと思っています。

亀代学区 50代 選挙のたびに投票して良かったと思う町づくり、町民のためにすぐに良くなる安心できることを実現してほしい

亀代学区 60代 有言実行、一部の人達に有利でなく皆平等になる様にすると良いのでは？

亀代学区 40代
町のラインをいかして、若い人にも伝わりやすい言葉で選挙についてお知らせしてもらうこともイイかなと思い
ます。

蓮野学区 70代
候補者ポスター数を少なくしたら？町長と議員を同時選挙にしたら投票率の向上。
老年者の制限をかけるべき、満75才以上はNO？

亀代学区 70代 これからも聖籠で住みやすいように選んでもらえる人で考えてもらえる人を選んでいきたいと思います。

蓮野学区 60代 インターネット投票にする

蓮野学区 70代
投票する気持ちがあれば、期日前投票に行くとか、なんとか都合付けて行くと思います。
若い人は子供がスポーツやっていると土・日はスケジュールがいっぱいなのです。

山倉学区 30代
投票して良かったと思える、住民への実感（具体的な）が得られる選挙になればイイと思う。
若い年代の方がもっと頑張ってほしい。

山倉学区 60代 名前だけを連呼する選挙運動は禁止すべき。選挙運動だけで活動内容が不明。

蓮野学区 60代 期日前投票の改善

山倉学区 50代
投票率をあげないと全てが始まらないと思う。
議員さん方の頭を柔らかくして頂き、今までのレールに乗っかっていないように改革してください。

亀代学区 60代 投票に行った際立会人がジロジロ見るので不快だ

亀代学区 30代 投票所での雰囲気が苦手。じーっとみられている感じが嫌なので、雰囲気をもっと軽くしてほしい。

Ｑ14 続き（5/9）
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地区 年代 回答内容

亀代学区 80代
①インターネット用いたオンライン投票を考えてほしい
②日頃から活動状況(候補者）

山倉学区 60代
仕事の関係で、いつも期日前投票に行ってますが、とてもスムーズに投票できて毎回行きやすいので、もっと町
民の皆さんにも期日前投票を知ってもらって、行って欲しいと思います。

蓮野学区 60代 SNSやオンライン投票は若い世代には効果的と思いますが、年配の方にはあまり向いていないと思います。

山倉学区 80代 投票所が近いので特に意見はナシです

蓮野学区 50代
選挙時各投票場で立会をしてくださっている方々の負担軽減の為、投票時間、会場を見直してもいいのではない
か？投票者の来場人数の傾向を調査し、時間短縮する。冷暖房完備の施設に変更する等

山倉学区 60代
選挙の立会人を経験したことがあります。
一日同じ姿勢でいるのはなかなかつらいので半日交代等になれば引き受ける方も多くなるのではないでしょうか。

蓮野学区 60代

「集落投票所」の「投票所管理者？」不必要では・・・なにしてるか分かりませんでした。
「私は立会人ではありません。」なんていばっていましたが。
「投票箱」をタクシーで運ぶだけで2,000円(立会人）投票所管理者？はいくらか分かりません。
税金の無駄遣いでは無いですか。「投票所」に帰った時、他の立会人は後始末してました。
投票箱の運搬は民間の運送業者を使うとか出来ないものでしょうか。
また、何か所か経由できないものでしょうか。せめて同じ小学校区くらいはです。
開票時刻が遅れるならば、その分投票時間を切り上げるとか出来ないものでしょうか。
コスト削減にはなると思います。

山倉学区 30代
公約を提示されても自分に関係がないと正直興味がわかない。だいたいどの立候補者も同じような事言う。
差別化ができない。若い人は家から出ない。出てもらう施策や、家にいながらできる施策で(SNSなど）対応して
いくやり方にしないとこの先ムリだと思います。

亀代学区 40代 オンライン投票ができると有難いです。

亀代学区 60代
今まで出来るであろう事をやって来たのだと思います。
ごくろう様ですあとは子供の頃からの教育が必要なのでは？と思います。
選挙年齢それ投票に行きなさい！えっではダメなように思います。
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地区 年代 回答内容

蓮野学区 40代
・スマホ投票も選択できるように・マイナカードで入場できれば。
入場券印刷や郵送の経費がもったいない。選挙は費用がかかりすぎです。

山倉学区 30代 現世代が投票に行きたいと思う候補者がいると良い

亀代学区 40代
選挙に勝つための公約ではなく、本当の意味で聖籠町の未来を考えた公約であってほしい。
当選し任期中のことだけではなく、10年後20年後に通じる今を考えてほしい。
そんな選挙であってほしいと願う。目先の事にとらわれすぎないことに期待する。

亀代学区 40代 期待することは何もない

蓮野学区 60代 投票時間はAM7:00～18：00でよい

亀代学区 60代

選挙で「～いたします」と揚げた内容を四半期単位で進捗状況を住民に知らせる。
もっと小さい事でも住民の困った→改善されたこんな時は〇〇に連絡を。身近な例で住民の注意を引く。
少しでも住民が良かったと思うことがあれば投票に行こうと思う。
何も感じなければ誰に入れても同じと行かなくなる。

山倉学区 30代 ビラ投函の頻度が多すぎる。作業中に選挙活動の声掛けをされると手が離せない為控えてほしい。

亀代学区 60代 その人の考えがわかる様なアピールの必要なのではないかと思います。

山倉学区 70代
若い時は良かったけどこれから年を取ると行かれるかと思う？
近所からでればわかるけど、他部落だとわからないと思う

山倉学区 30代 投票所にいる人たちが暑そう・さむそうでかわいそうである。

蓮野学区 50代 町長選にはもっと若い人に出てもらいたい。できれば40～50代

蓮野学区 20代 若い候補者が少ない。若者の声が届かないのに選挙には行かないと思います。

蓮野学区 50代
私はどうしても行けない(具合悪い時など）時以外は必ず行くようにしています。
投票しないで文句など言えないと考えます。聖籠ももっと良い町になる事を祈ります。

山倉学区 50代 候補者が名前を連呼するだけの街宣がほとんど熱意が伝わらない故レベルの低さが否めない

山倉学区 60代
他県では投票した人にしおり等希望した人がもらえる所もあると聞きました。
ちょっとした物でもいいのでもらえるとうれしいかもしれません。
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地区 年代 回答内容

亀代学区 70代 選挙に行けない人を知っていれば、私は協力できるのですが、知らないので残念です。

蓮野学区 30代
今までやってきた事にギモンを持って、前回を超える結果を出して下さい。
結果の出ない努力は自己満足ですよ！

亀代学区 80代
投票率の悪いのは何が問題なのかとつくづく思う。
特に集落の人達は1人1人関心を持って投票してもらいたいと思います。
我が家では全員(子供達）投票するようにしています。

亀代学区 70代

町が実施している期日前投票を利用しています。この制度は今後も続けて頂きたくお願いします。
他市町村からの転入者又は、町内に於いても核家族が進み以前の様な地縁、血縁も薄くなり必然と投票率の低下
と考えている。
残念ながら投票率ＵＰの効果はありませんが長男家族には必ず投票を声掛けしている。
管理委員会の皆さん毎回ご苦労様です。ファイトで頑張って下さい。

山倉学区 60代 期待するだけ無駄！！

山倉学区 50代
町のホームページで立候補する方の訴えるところを掲載するなどしていただけると投票に行く意欲が出てくると
思います。

亀代学区 30代
個々の意見が反映されることは難しいと思いますが、子がいない人でも少しでも過ごしやすくなることを願って
います。応援しています。

亀代学区 50代 啓発などに時間や労力をかけない方が良い。投票率は候補者の問題

山倉学区 50代
前の質問で「なりすましを防ぐ」と書きましたが、現行の対面での投票方法であっても都市部であれば厳格な本
人確認は難しく、同じ性別、年頃であればなりすまし投票が可能ですので、（私は可能な限り厳格な本人確認し
た方が良いと思いますが）オンライン投票を可とするのもひとつの方策ではないでしょうか。

山倉学区 60代
町内や、部落内の困り事は、区長でも、出来ます。議員は、それ以上に働かなければ、意味がありません。
それ以上に仕事している所が感じられないので、魅力がなく選挙も行く気ならないのでは？

蓮野学区 40代 期日前投票ができる場所を増やして欲しい。

山倉学区 40代 投票率向上のために、一定のスパンで継続して発信し続ける事が大事だと感じます。

亀代学区 40代 もっと簡単な投票方法を考えべき
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地区 年代 回答内容

蓮野学区 30代 ネット投票ができるようになってほしい

山倉学区 70代
監視員がジロジ見ているのが嫌だと言う人多い。工夫が必要。
若い人が子連れのばあい、子供にガッチャさせるとか

山倉学区 50代 立候補する側の現実可能な政策と選挙の為の選挙にならないように期待したい。

山倉学区 30代 オンライン投票の普及

亀代学区 20代
法に触れない程度で、期日前投票や当日に投票すると豪華な景品がプレゼントされる仕様にすれば投票率が上が
ると思う。

亀代学区 50代 政治に興味がない町民も、投票に行きたくなる意識向上策を期待しております。

亀代学区 30代 町長やら、議員やら、政治家やら全国的に老害が多すぎるので、期待できる若い人材が出て来てほしい。

蓮野学区 30代 小さい子供がいると、投票に行きたくてもなかなか行けない。オンラインで投票できるのが1番いいと思う。

山倉学区 30代 もっと良い町になるように頑張ってください！

山倉学区 20代 若者が投票することでどのような利益があるかを伝えることが大事であるように感じます。

蓮野学区 60代 年齢や集落関係に関係なく やる気のある人たちが活躍できるような選挙であって欲しい

山倉学区 50代
投票時間の延長や、期日前投票の場所を増やすなどしてほしいです、
投票もペーパーレスで行ったほうがいいです。投票所でも候補の公約や政党なども張り出してほしい。

亀代学区 30代 インターネットで簡単に出来るようにして下さい。
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